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  المروناتسلسلة حل 

  

  1التمرین حل 

 : Bالى  Aحساب مرونة الطلب السعریة من  -

 = ∆୕
∆୔

× ୔
୕

= ହ଴ିଷ଴
ଵ଴ିଵଶ

× ଵଶ
ଷ଴

= |−4|ABE 

4= ABE ⇒ 

  : Aالى  Bحساب مرونة الطلب السعریة من  -
= ∆ொ

∆௉
× ௉

ொ
= ଷ଴ିହ଴

ଵଶିଵ଴
× ଵ଴

ହ଴
= |−2|BAE 

= 2 BAE⇒ 

. لتفادي ھذه المشكلة نحسب Bالى  Aعنھا من   Aالى  Bان قیمة المرونة تختلف اذا انتقلنا من 
 یة الى الأولى فان المرونة لا( سواء انتقلنا من النقطة الولى الى الثنیة أو الثانABالمرونة عند القوس 

  تتغیر):

= ∆ொ
∆௉

× ௉஺ା௉஻
ொ஺ାொ஻

= ହ଴ିଷ଴
ଵ଴ିଵଶ

× ଵ଴ାଵଶ
ଷ଴ାହ଴

= ቚ− ଵଵ
ସ
ቚ   = 2.75ABE  

  

  2حل التمرین 

 معنى مرونة الطلب السعریة: .1

مرونة الطلب السعریة ھي نسبة التغیر في الكمیة المطلوبة من سلعة ما نتیجة تغیر نسبي معین في 

  سعرھا. بمعنى أخر مدى استجابة الكمیة المطلوبة من سلعة ما للتغیر النسبي في سعرھا. 

 نسبة انخفاض الكمیة المطلوبة: .2

=
∆ೂ
ೂ %
∆ು
ು %

= −0.4 = ∆ொ%
ହ଴%

= ∆ܳ% = −0.4 × 50% ⇒  ∆ܳ% = −20%DXE 

  .%50عندما یرتفع سعر السلعة ب %20الكمیة المطلوبة سوف تنخفض ب
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  3الحل

 مرونة الطلب السعري للنوع الفرنسي: .1

= ∆ொ
∆௉

× ௉
ொ

= −1 ଶହ଴଴଴
ସ଴଴଴଴ିଶହ଴଴଴ା଴.ଷ(ଶସ଴଴଴)ା଴.ଶହ(ଶ଺଴଴଴)ା଴.ଶ଺(ହ଴଴଴଴) ⇒ ݀ܧ =dfE

−1 ଶହ଴଴଴
ଷ଴଴଴଴

 

⇒ −0.83 ⇒ Edf = |Edf| < 1 

  أفضل بدیل للنوع الفرنسي:-الیاباني أو الألماني–من النوعین أي  .2

= ∆୕୤
∆୔୨୮

× ୔୨୮
୕୤
⇒ E = 0.3 ଶସ଴଴଴

ଷ଴଴଴଴
= 0.24/jpfE 

= ∆୕୤
∆୔ୟ୪

× ୔ୟ୪
୕୤
⇒ E = 0.25 ଶ଺଴଴଴

ଷ଴଴଴଴
= 0.216f/alE  

  ان السیارات الیابانیة أقرب الى الفرنسیة وبالتالي تكون أفضل بدیل:

f/al>Ef/jpE 

  أثر تغیر سعر النوع الألماني على مبیعات النوع الفرنسي:  .3

=
∆్౜
్౜
∆ౌ౗ౢ
ౌ౗ౢ

⇒ 0.216 = %∆ொ௙∕ொ௙
ିହ%

⇒ ∆ொ௙
ொ௙

= −1.09 ⇒ ∆݂ܳ = −1.85%f/alE 

  .%1.85بنسبة ان مثل ھذا الاجراء سوف یؤدي الى انخفاض الكمیة المطلوبة من السیارات الفرنسیة 

  

  

  4الحل

فان السلعة  Xفي دالة الطلب موجب فان الطلب على السلعة  R: بما أن معامل Xنوعیة السلعة  - .1

ھي سلعة عادیة (یمكن التوصل الى ھذه النتیجة بإیجاد إشارة  Xتناسب طردیا مع الدخل ومن 

 مرونة الطلب الدخلیة).

في دالة الطلب موجب فھذا یعنى أن الكمیة  yP:  بما أن معامل  Yبالسلعة  Xعلاقة السلعة  -

بدیلتان  Yو  Xومنھ فان السلعتین  Yتتناسب طردیا مع سعر السلعة Xالمطلوبة على النتیجة 

 (یمكن الوصول الى ھذه النتیجة بإیجاد إشارة مرونة التقاطع).

 : R=2 =1xP  ,: اذا كان   Xدالة الطلب على السلعة  .2

x2P –= 31 2 ×1 + 3×+ 5 x2P –= 20  xD 



3 
 

  :Yبعد تغیر سعر السلعة Xدالة الطلب على السلعة  .3

x2P –2 = 36 ×2 + 3×+ 5 x2P-= 20  xD 

عة سلالقد انتقلت الى الأعلى الى خط مواز لدالة الطلب قبل تغیر سعر  Xنستنتج أن دالة الطلب على 

وحدات عند كل مستوى من  5قد ارتفع بمقدار  Xالبدیلة (المیلین متساویین) وأن الطلب على 

 . Xسعر السلعة  مستویات

  

  

  

  

  

  

  

                        :Yقبل وبعد تغیر سعر السلعة  Xرسم دالة الطلب على  .4
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 مرونة الطلب للسعر:    .5

= ௗ஽௫
ௗ௉௫

× ௉௫
஽௫

= −2 × ୔୶
ଶ଴ ିଶ୔୶ାହ୔୷ାଷୖpE 
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  مرونة التقاطع:

= ୢୈ୶
ୢ୔୷

× ୔୷
ୈ୶

= 5 × ୔୷
ଶ଴ ିଶ୔୶ାହ୔୷ାଷୖxyE 

  مرونة الدخل:

= ୢୈ୶
ୢୖ

× ୖ
ୈ୶

= 3 × ୖ
ଶ଴ିଶ୔୶ାହ୔୷ାଷୖRE 

 

 منحنى انجل:  .6
= 20 − 2 × 5 + 5 × 1 + 3ܴ = 15 + 3ܴxD 

  

 

 

 


